



## Pentru sporirea producției de furaje

Creșterea animalelor este una din ramurile cele mai importante ale agriculturii. De dezvoltarea continuă și într-un ritm rapid a acestei ramuri depinde îmbunătățirea aprovizionării oamenilor muncii cu carne, lapte, grășini etc. și a industriei ușoare și alimentare cu materii prime.

Creșterea numărului de animale și mărirea productivității lor nu este posibilă fără asigurarea bazei furajare.

Legea privilegilor la măsurile pentru dezvoltarea creșterii animalelor în anul 1954—1956 arată că sporirea producției la hectar a plantelor de nutreț și obținerea unei producții de calitate sînt condiții esențiale pentru dezvoltarea sarcinilor în domeniul creșterii animalelor.

Principalul lucru pentru asigurarea unei producții ridicate de furaje necesare animalelor este, în această perioadă a anului, îngrijirea în cele mai bune condiții a culturilor de plante furajare, pregătirea și executarea la vreme a recoltării, îndeosebi a finetelor naturale și a plantelor cultivate pentru fin.

Experiența anului trecut arată că aplicarea regulilor agrotehnice la cultura plantelor de nutreț asigură sporuri mari de recoltă. Astfel, la gospodăria agricolă de stat Coșeni — regiunea Cluj, la gospodăria agricolă colectivă din Sintana — regiunea Arad, și altele, datorită aplicării întocmai a regulilor agrotehnice s-au obținut peste 30.000 kg. secilă furajeră, în medie, la ha.

În anul trecut au fost însă și numeroase cazuri cînd — din cauza părerilor dăunătoare ale unor organe de stat și agricole ca și ale unor organe de partid, care consideră lucrările de îngrijire a unor plante furajare ca pe o treabă secundară — nu s-a dat atenția cuvenită îngrijirii acestor culturi. De aceea, unele gospodării agricole au obținut recolte scăzute la hectar, gospodăria de stat Lechinia, regiunea Cluj, de pildă, n-a realizat în anul trecut decît 11.500 kg. secilă furajeră la ha.

În anul acesta, colectivitățile, întovărășii și țărani muncitori ca și muncitorii din gospodăriile agricole de stat acordă o mai mare însemnătate lucrărilor de îngrijire a culturilor de plante furajare. Colectivitățile din Sintana-Arad, de pildă, folosind experiența anului trecut, au prăsit pînă acum de 3 ori cultura de secilă furajeră.

Avînd în vedere că în perioada de pămînt hrana de bază a animalelor mari și a oilor o constituie nutrețul verde — folosirea rațională a pășunilor și a nutrețului verde din conveier are o mare importanță economică. Cu toate acestea comitetele executive ale sfaturilor populare, Direcțiile agricole regionale și organele de partid din regiunile Iași, Suceava, Constanța și altele n-au ținut seama de nevoile mari de masă verde și mai continuă încă să privească cum mari suprafețe de pășuni sînt năpădite de buruieni și diferite mărăcinișuri, care reduc simțitor suprafața pășunabilă. De asemenea în unele raioane de munte nu se ține seama că pentru obținerea unei producții mari de iarbă are o importanță deosebită intensificarea lucrărilor pentru defrișarea arboretului, arderea mărăcinilor, înmărășirea musuroaielor și organizarea îngrășării prin fertilizare a porțiunilor de pășune mai slabe etc. Sînt raioane în regiunea Pitești și în alte regiuni unde nu se ține cont că pentru folosirea cîmpi complete a terribil de pe pășune și pentru mărirea producției de iarbă este necesară organizarea pășunatului animalelor pe tarlale.

Legea privilegilor la măsurile pentru dezvoltarea creșterii animalelor în anul 1954—1956 dă o mare importanță întinerii izlazurilor și altor terenuri destinate asigurării bazei furajare necesare sechtelei gospodăriilor individuale și gospodăriilor colective. În multe părți însă, comitetele executive ale sfaturilor populare comunale dau, în mod greșit, altă destinație acestor culturi.

O mare însemnătate pentru asigurarea hranei animalelor o are extinderea culturilor duble de plante de nutreț. Toate suprafețele ocupate de culturi care se recoltează de timpuriu și nu sînt destinate însemnărilor de toamnă, imediat după recoltare trebuie să fie arate și însemnătate cu plante de nutreț cum ar fi: porumbul, meiul, iarbă de Sudan etc. În scopul obținerii unei recolte suplimentare de nutrețuri.

În toate regiunile țării a început recoltarea finetelor naturale și a plantelor cultivate pentru fin. De recoltare la timpul optim, de uscarea și depozitarea în bune condiții a acestor plante depinde obținerea unei producții mari și de bună calitate de fin, ceea ce contribuie în foarte mare măsură la sporirea producției animalelor. În unele raioane, cum este Păgăraș și altele, s-a și cosit o mare parte

din lucerniere și fînețele naturale. În multe locuri însă cositul întirzie mult, ceea ce provoacă mari pierderi de substanțe nutritive.

De o mare lipsă de răspundere față de problema asigurării bazei furajare dau dovadă Comitetele executive ale Sfaturilor populare și organele de partid din regiunile Timișoara, Oradea etc., unde nu se mobilizează toate forțele pentru terminarea la timp a recoltării finetelor și lucernierelor. În această situație nu e de mirare că în gospodăriile de stat din regiunea Timișoara nu s-a cosit pînă la 10 iunie, decît 15% din suprafața de fînețe și nu s-au strîns în câmpie decît 30% din finurile cosite, iar la gospodăria de stat din regiunea Oradea nu s-a cosit decît 22% din suprafața totală și s-au strîns decît 12% din finurile cosite. Causa principală a întirzierii o constituie slaba preocupare pentru recoltarea finetelor și lipsa de control în această privință.

Una din cauzele care stînjenește recoltarea la timp a finetelor este folosirea insuficientă a mijloacelor mecanizate. Nimeni nu poate justifica faptul că conducerea gospodăriei agricole de stat Petris — regiunea București, a găsit nimerit să se facă cositul cu coasa, în timp ce o cositoare autopropulsată stă neolosită.

Sarcina principală care stă acum în fața oamenilor muncii din agricultură este pregătirea temeinică a campaniei de recoltare, trierată și colectare. Este însă cu totul greșită atitudinea acelor comitete executive ale sfaturilor populare și organele de partid care îndreaptă toate forțele numai în direcția pregătirii pentru campania de recoltare a cerealelor, fără a avea în vedere că întirzirea recoltării finetelor poate îngreuna însăși desășurarea acestei campanii importante. Odată cu pregătirea pentru recoltarea cerealelor trebuie asigurată și recoltarea în termen și mai scurt a finetelor, astfel ca recoltarea și transportul și depozitarea finului să se termine încă înainte de începerea campaniei de recoltare a cerealelor.

Comitetele executive ale sfaturilor populare și comitetele regionale și raionale de partid au datoria să acorde o puternică sprijin gospodăriilor agricole colective și întovărășirilor agricole, ca ele să recolteze la timp fînețele și să obțină finul necesar atît pentru animalele proprietate obștească cît și pentru cele aflate în proprietatea personală a colectivităților.

Pentru a termina recoltarea la timp a finetelor trebuie terminate în cel mai scurt timp reparațiile cositoarelor mecanice, a greberlor mecanice etc. încît fiecare dintre aceste mașini să poată fi folosită cu întreaga ei capacitate de lucru. Organiza Ministerului Agriculturii și Silviculturii au obligația să ia măsurile necesare pentru procurarea locațiilor necesare în vederea însoțirii nutrețurilor, repararea tocătorilor existente și executarea gropilor și silozurilor pentru însoțoz.

În scopul asigurării sîmînțelor necesare largirii culturii plantelor de nutreț valoroase este necesară întreprinderea în bune condiții agrotehnice a loturilor semincere și recoltarea lor la timp.

Comitetele executive ale sfaturilor populare și Direcțiile agricole regionale au datoria să se preocupe cu răspundere de rezolvarea problemelor bazei furajare. Nu este admisibil ca Direcția bazei furajare din Ministerul Agriculturii și Silviculturii, să se preocupe cu toată grija de popularizarea regulilor agrotehnice de întinerire și recoltare a culturilor furajare.

Este o datorie de cinste a tuturor inginerilor și tehnicienilor zootehnici și agronomi să explice pe larg și în mod convingător colectivităților și țăranilor muncitori cu gospodării individuale, avantajele recoltării la timpul optim, în termen cît mai scurt a plantelor de nutreț și îndeosebi a finetelor și lucernierelor.

În același timp organele de stat și de partid trebuie să-și îndrepte în mod hotărît atenția înspre organizarea, îndrumarea și sprijinirea operativă a lucrărilor de recoltare a finetelor, considerînd aceste lucrări ca pe unele din cele mai de seamă ale campaniei agricole.

Oameni ai muncii din agricultură! Nu preocupăți nici un efort pentru a asigura o trainică bază furajeră, cheia sporirii producției de carne, lapte și alte produse necesare pentru o bună aprovizionare a populației de la orașe și sate.

## Să întîmpinăm marea zi de 23 August cu noi succese în lupta pentru îndeplinirea planului la toți indicii!

Scrisoarea colectivă a unor întreprinderi din orașul București

Anul acesta, poporul nostru sărbătorește cea de a 10-a aniversare a eliberării României de către glozoasa Armată Sovietică și a răsturnării diciturii fasciste de către forțele patriotice populare conduse de Partidul Comunist Român. Ziua de 23 August este o zi scumpă pentru fiecare om al muncii din țara noastră. În această zi a început în viața poporului nostru cotitura istorică de la starea de înapoiere și întineric, la libertate și progres.

Sub conducerea partidului, oamenii muncii din orașe și satele patriei întîmpinăm ziua marilor aniversări mîncînd cu hîrnicie și înflăcărare pentru realizarea planului de măsuri economice elaborat de plenera largită a Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român din august 1953, pentru dezvoltarea proporțională a diferitelor ramuri ale economiei naționale, pentru dezvoltarea agriculturii, a industriei alimentare, a industriei producătoare de bunuri de larg consum, pentru largirea circulației mărfurilor, dezvoltarea schimbului între oraș și sat, pentru continua ridicare a nivelului de trai al celor ce muncesc.

Înfruptarea acestor sarcini de luptă reprezintă o cauză a întregului nostru popor. Pentru a le duce cu cinste la îndeplinire, muncitorii, tehnicienii, inginerii și funcționarii din întreprinderile orașului București desfășoară pe scară largă întrecerea socialistă pentru ridicarea continuă a productivității muncii, pentru

reducerea prețului de cost, pentru realizarea sortimentelor și îmbunătățirea calității produselor, pentru îndeplinirea și depășirea planului la toți indicii.

Realizările obținute pînă în prezent de întreprinderile din industrie, transporturi și construcții din țara noastră dovedesc că există încă mari și nescapate rezerve interne în producție. Aceste rezerve interne pot și trebuie să fie mobilizate în slujba îndeplinirii și depășirii planului de stat. În cinstea celei de a 10-a aniversări a eliberării patriei noastre, noi ne propunem să desfășurăm mai intens întrecerea socialistă, să extindem larg și sistematic experiența înaintată pentru mal buna folosire a utilajului, a suprafețelor de producție, a timpului de lucru, pentru utilizarea cu chibzuială a materiei prime și a materialelor, pentru respectarea strictă a normelor de calitate — factori de cea mai mare importanță și eficacitate în creșterea productivității muncii și în reducerea prețului de cost.

Ne adresăm tuturor întreprinderilor industriale care execută comenzi pentru agricultură să sprijine din toate puterile pregătirea pentru recoltare și trierată, executînd la timp și în condiții de bună calitate mașinile și uneltele agricole, piesele de schimb și reparațiile mașinilor și uneltele agricole.

Analizînd în consfățuirile de producție posibilitățile existente în întreprinderile noastre, ne luăm noi angajamente:

### Uzinele metalurgice „Vasile Roaită”

Productia de marfă planificată pe primele 8 luni ale anului o vom realiza pînă la 22 august.

Productivitatea muncii pe cap de muncitor va crește cu 4% față de sarcina planificată.

Prin îmbunătățirea continuă a procesului tehnologic în atelierul turnătorie vom reduce procentul de rebuturi la piesele turnate din fontă cu 1% față de procentul admis.

Vom executa toate piesele de schimb pentru agricultură ce ni se vor cere în această perioadă de S.M.T.-uri și G.A.S.-uri, potrivit cu profilul întreprinderii noastre.

Vom trimite regulat echipe pentru sprijinul S.M.T.-urilor și G.A.S.-urilor pe care le patronăm.

### Întreprinderea metalurgică „21 Decembrie”

În ziua de 22 august uzina noastră va lucra în contul zilei de 10 septembrie a. c.

Vom realiza o sporire a productivității muncii cu 9,5% față de sarcina planificată pînă la 23 August a. c.

Vom reduce procentul de rebuturi la întreaga activitate a întreprinderii cu 10% față de cel avut în trimestrul I 1954.

Piesele de schimb pentru tractoare și secerător-legători pentru agricultură planificate pe întreg anul 1954 le vom realiza integral pînă la 23 August.

Produsele metalice de uz general planificate pe luna august le vom realiza pînă la 23 August.

Pe perioada 1 Ianuarie — 23 August vom realiza o depășire de 20% peste plan la aceste sortimente.

Vom pregăti fabricația pentru ale 3 sortimente noi.

Pentru realizarea angajamentelor luate mal sus vom lua următoarele măsuri tehnico-organizatorice:

aprovizionarea continuă cu materialele și scule a locurilor de muncă;

terminarea documentației tehnice pentru toate produsele planificate pe anul 1954 pînă la 23 August a. c.;

confectionarea unui cuplor nou la forje pentru tratamente termice pînă la 23 Iunie a. c.;

confectionarea unei băi de cromaj pînă la 20 Iunie a. c.;

amenajarea atelierului de recondiționat instrumente de măsurat și scule pînă la 30 Iunie a. c.

Vom organiza pînă la 23 August 3 schimburi de extindere a metodei Bikov-Bortkevici de tăiere rapidă a metalelor.

Se va lansa de către cabinetul tehnic și cercul A.S.I.T. un concurs de teme de inovații pentru rezolvarea problemelor tehnice.

Vom sprijini G.A.S.-urile și S.M.T.-urile patronate de uzina noastră prin:

asistență tehnică prin repartizarea periodică de ingineri și tehnicieni, în măsura în care vor avea nevoie de vom ajuta cu materiale și piese de schimb pentru mașinile agricole precum și prin repararea utilajelor pentru campania agricolă de vară și de toamnă.

Pentru îmbunătățirea condițiilor de trai vom amenaja, printre altele, următoarele măsuri:

amenajarea unui dispensar medical și a cabinetului dentar, precum și dotarea lor cu aparate necesare pînă la 15 Iulie a. c.

### Uzinele „Tudor Vladimirescu”

Vom realiza planul de producție marfă — valoric și sortimente — din Iunie Iunie, Iulie, August, pînă la data de 26 August 1954.

Vom mări productivitatea muncii pe Iunie Iunie, Iulie, August 1954 cu 2% peste cea planificată.

Vom îmbunătăți calitatea batozelor, astfel încît la recepția definitivă să nu fie nici o batoză refuzată.

Vom reduce rebuturile de prelucrare cu 20%, față de rebutul de prelucrare din luna mai, în care s-a înregistrat cel mai mic procent de rebut de prelucrare.

Vom reduce consumul specific de materiale la batoză cu 2%.

Vom realiza planul de bunuri de larg consum pe Iunie Iulie și August pînă la 22 August 1954.

Conducerea întreprinderii se angajează să realizeze pînă la 22 August 1954 un număr de 80 măsuri tehnico-organizatorice menite să îmbunătățească condițiile de muncă și creșterea productivității muncii.

Comitetul de întreprindere în colaborare cu conducerea întreprinderii vor organiza pînă la 21 Iunie, în secția strungărie, o școală pentru generalizarea experienței înaintate, vor studia metoda Kolesov, pentru aplicarea ei la secția strungărie începînd de la data de 1 Iulie 1954.

Pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă și de trai se vor realiza următoarele, pînă la 23 August 1954:

se va pune la dispoziția muncitorilor o parte din grupul social dotat cu vestiare și spătorii, se va revizui și se va face proba de funcționare a instalației de încălzire în cadrul pregătirilor de iarnă, se va termina baza sportivă compusă din teren de fotbal, volei și popice.

### Fabrica de biciclete — București

Vom depăși planul la toate sortimentele în Iunie Iunie, Iulie și August cu 4%.

Productivitatea muncii va crește peste cea planificată cu 6%.

Prețul de cost față de cel realizat la primul lot de biciclete va fi redus cu 9%.

Vom înființa 5 brigăzi de economii și vom antrena majoritatea muncitorilor și tehnicienilor în întrecerea socialistă: pînă la 1 Iulie vom construi o baie cu 15 dusuri; vom trimite decadal brigăzi mixte de muncitori și ingineri la G.A.S.-Căminca pentru a sprijini această gospodărie.

### Uzinele textile „7 Noiembrie”

De la 1 Iunie pînă la 22 August ne luăm următoarele angajamente:

Vom da peste plan 5.000 kg. fire de bumbac și 40.000 m. p. țesături.

Vom depăși valoarea producției globale cu 3%.

Vom spori productivitatea muncii cu 1,8% față de

## În interiorul ziarului:

Al. Konscinski — Pentru îndeplinirea planului de transport al materialului lemos (pag. 2-a).

I. Lungoci, I. Căpățînă — Cum am organizat întrecerea socialistă în gospodăria noastră colectivă (pag. 2-a).

FOILETON: P. Dănilă — În mreje... (pag. 2-a).

Cărți literare apărute (pag. 2-a).

VIATA DE PARTID: V. Florea — Din experiența mea de instructor (pag. 3-a).

I. Dobre — Cîteva impresii din Uniunea Sovietică (pag. 3-a).

CRONICA FILMULUI: M. Pop — „Ernst Thälmann, fiul clasei sale” (pag. 3-a).

N. Plopcanu — Un an de la asasinarea soților Rosenberg (pag. 4-a).

Directivile Congresului al X-lea al P. C. din Cehoslovacia pentru elaborarea Planului de stat al R. Cehoslovace pe 1955 (pag. 4-a).

Adunarea Națională franceză a acordat votul de investitură lui Pierre Mendès France (pag. 4-a).

În legătură cu uneltele S.U.A. înmăprate Guatemalei (pag. 4-a).

### Depoul de locomotive București-Triaj

Pe Iunie Iunie, Iulie și August vom depăși planul în tonaj cu 5%.

Pentru a spori capacitatea de transport a C.F.R.-ului vom depăși parcursul mediu între 2 R.G. cu 2%.

Vom spori productivitatea muncii cu 5% iar prețul de cost îl vom reduce cu 1% față de sarcina planificată.

Prin reducerea consumului specific de combustibil cu 6% față de norma tehnică, vom realiza 2.500 tone economii de combustibil convențional în valoare de 419.000 lei, pînă la 23 August.

Vom extinde gospodărirea socialistă pe locomotivă de la 34 la 36 locomotive.

Vom organiza un schimb de experiență între brigăzile frunțase pentru extinderea aplicării gospodării ecologice și a planului financiar de producție al locomotivei precum și a mișcării cincisuliste.

Vom dezvolta mișcarea inovatorilor prin organizarea unui concurs cu propuneri pentru rezolvarea temelor de inovații lansate de regională.

În vederea îmbunătățirii condițiilor de muncă și a nivelului de trai, material și cultural al muncitorilor, vom realiza următoarele: vom termina pînă la 15 August amenajarea spătoriei mecanice pentru halele de protecție, vom instala pînă la 10 August 3 finituri ardeziene pentru apă de băut la locurile de muncă cele mai aglomerate, vom amenaja o instalație de alimentare cu pîcuară a locomotivelor din remiza din stația București-Triaj pînă la 1 August.

### Întreprinderea de construcții 302

Vom lucra la data de 22 August în contul zilei de 1 Septembrie.

Productivitatea muncii la producția de bază pe trimestrul III 1954 va crește cu 3% față de cea planificată.

Vom mări indicii de utilizare a utilajelor pe trimestrul III cu 5% față de trimestrul II 1954.

Vom reduce prețul de cost în trimestrul III cu 10% peste sarcina planificată.

Vom lua o serie de măsuri tehnico-organizatorice, printre care: containerizarea 100% la transportul cărămizilor la locul de lucru; se va utiliza 100% panouri demontabile de inventar la turnarea planșelor de beton; se va utiliza 75% din scheia de inventar pentru înălțările interioare și 100% pentru fațade; se va mecaniza 100% transportul mortarilor de tencuială prin utilizarea pompelor de mortar și a macaralelor; se va organiza transportul materialelor de masă în timpul nopții în proporție de 60% etc.

Vom aplica în mod organizat în trimestrul III metodele sovietice avansate de muncă: la zidire metoda Orlov, iar la tencuială metoda tencuilei rapide cu pompa de mortar.

Pentru îmbunătățirea condițiilor de trai și culturale ale colectivului întreprinderii:

vom organiza pînă la 23 August o cantină la șantierele Vatra Luminoasă și o cantină pentru salariații centrali întreprinderii; confectionarea de dulapuri personale pentru păstrarea lenjeriei și hainelor, mese, scaune și dulapuri pentru bibliotecă pentru fiecare grup social în parte pînă la data de 31 Iulie a. c.;

vom amenaja pînă la 25 Iunie 1954, 20 camere separate la dormitoare pentru salariații întreprinderii, căsătoriti, ambii în producție la întreprinderea noastră.

### Întreprinderea de ceramică — București

Vom da pînă la 23 August peste plan 500.000 cărămizi arse, 1.000 tuburi de beton, 3.000 tone cahlé de teracotă.

Vom depăși productivitatea planificată cu 2%.

Vom reduce prețul de cost cu 0,5% față de cel planificat.

Vom îmbunătăți calitatea cărămizilor.

Pentru ușurarea muncii la locul de muncă vom mecaniza extragerea argilei și încălzirea în depozitul de macerare.

Vom aplica metoda Duvanov asigurînd prin aceasta creșterea indicilor cuptoarelor noastre. La uscare vom aplica metoda de uscare rapidă Kartautev, mînd prin aceasta capacitatea de uscare a șprînznelor cu 25%.

Pentru îmbunătățirea condițiilor de trai ale muncitorilor vom înființa pînă la 20 Iunie o cantină la unitatea 3; pînă la 15 August vom repara locuințele de la unitatea 3, iar pînă la 15 August se va amenaja un coș roșu la unitatea 2.

### Întreprinderea de bunuri de larg consum „Victoria” — București

Pînă la 23 August vom produce peste plan bunuri de larg consum în valoare de 200.000 lei.

Vom ridica productivitatea muncii cu 3% peste sarcina de plan.

Vom realiza economii la consumul de materiale în valoare totală de 30.000 lei.

Vom extinde metoda Vorosin, aplicată în prezent la secția caucic, la secția bachelită și unitatea chimică I.

În vederea îmbunătățirii condițiilor de muncă se vor executa următoarele lucrări: se vor amenaja noi vestiare pentru secțiile caucic și bachelită, se va executa pînă la 22 August instalația de ventilație și încălzire la unitatea chimică IV.

### Atelierele C. F. R. „Grivița Roșie”

Vom depăși planul de producție valoric pe perioada 1 Ianuarie—23 August cu 6%.

Vom ridica productivitatea muncii cu 6% față de cea planificată.

Vom realiza bunuri de larg consum în afară de sortimentele prevăzute în plan în valoare de 179.000 lei.

Vom lua un număr important de măsuri tehnico-organizatorice printre care confectionarea unui grup con-

A apărut în limbile: rusă, română, franceză, germană, engleză și spaniolă

### „Pentru pace trainică, pentru democrație populară!”

București. Organ al Biroului Informativ al Partidelor comuniste și muncitorești. Nr. 25 (293)

Cuprinde:

Articol de fond: Grijă pentru binele poporului în țările de democrație populară.

\* \* \* Congresul al X-lea al Partidului Comunist din Cehoslovacia și-a încheiat lucrările.

Antonin Novotny: Raportul de activitate al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia prezentat la Congresul al X-lea al P.C.C. și notele sarcinii ale partidului.

\* \* \* Cuvîntarea tovarășului N. S. Hrușciov rostită la 12 Iunie 1954 la Congresul al X-lea al Partidului Comunist din Cehoslovacia.

Joaquin Ordoqui: Pentru unitatea poporului din Cuba, pentru independența națională a Cubei.

P. Cujobin: Monopolurile americane — dușmani ai păcii și libertății popoarelor — Despre cartea lui Hershel Meyer „Ultima luptă. Planul american de cucerire a dominației mondiale”.

\* \* \* La conferința de la Geneva a miniștrilor Afacerilor Externe.

Jan Marek: Note politice: 1. Poporul englez dă o ripostă atemistilor din S.U.A. 2. Suveranitatea așa cum o înțeleg ei.

Informații

De vânzare la toate librăriile, chioșcurile și debitele O.C.L. — Preț 40 bani



# Pentru indeplinirea planului de transport al materialului lemnos

Alături de oamenii muncii din toate ramurile de producție, muncitorii, tehnicienii și inginerii din industria lemnoasă desfășoară zi de zi o intensă activitate pentru îndeplinirea sarcinilor de plan.

Sectorul de exploatare a lemnului a luat o mare dezvoltare în ultimii ani. Cu ajutorul neprețuțit al Uniunii Sovietice, întreprinderile forestiere au fost înzestrate cu mecanisme și cu mijloace de transport din cele mai moderne. Acum avem cu 870 la sută mai multe tractoare, cu 520 la sută mai multe funiculare portative, cu 243 la sută mai multe grupuri electrogene și ferăstrăuri electrice, cu 20 la sută mai multe camioane etc. decât în anul 1952.

Fără de totalul transporturilor efectuate de întreprinderile noastre, capacitatea de transport cu mijloace mecanice proprii a crescut de la 53,4 la sută, cit este în 1950, la 80 la sută în anul 1953. Totodată, în ultimii ani s-a dezvoltat mult parcul de ateleje proprii pentru faza de tras și cea de apropiat materialul lemnos.

Pe lângă utilizarea exploațiilor forestiere cu mijloace tehnice de bază, s-a trecut la o susținută muncă de îmbunătățire a condițiilor de viață ale muncitorilor forestieri. Astăzi avem în țara noastră mii de cabane înzestrate cu cele necesare, sute de cantine pentru muncitorii forestieri.

Condițiile create de regimul nostru de muncă-popular au dus la sporirea producției și a productivității muncii. În 1953, productivitatea muncii a crescut în întreprinderile forestiere cu 48,6 la sută față de 1950. Intrecerea socialistă a scos la iveală oameni noi, care realizează o producție și o productivitate sporite. Fasonatorul Rudolf Tuck de la I.F.E.T.-Făgăraș, șeful Ștefan Molnar de la I.A.R.T.-M. Clucului, încărcătorul de vagoane Constantin Arsen de la I.F.E.T.-Rucăr și mulți alți muncitori au devenit cunoscuți în întreaga țară.

În primele cinci luni ale acestui an s-au evidențiat colectivele de muncitori, tehnicieni și ingineri de la Trusitul Tg. Mureș care au realizat planul de fasonare și de transport al materialului lemnos în proporție de 115,5 la sută. Muncitorii și tehnicienii de la I.F.E.T.-Gura Humorului au realizat planul de fasonare și transport în proporție de 122,3 la sută; cei de la I.F.E.T.-Baia Mare — 118,7%; cei de la I.F.E.T.-Sovata — 114%, iar cei de la I.F.E.T.-Toplița — 109,5%. Aceste succese au fost posibile pentru că colectivele acestor întreprinderi s-au preocupat îndeaproape de organizarea muncii, au folosit în mod rațional mijloacele de transport — tractoare, funiculare, auto, căile ferate forestiere etc. Realizările obținute se datoresc, în același timp, ajutorului primit din partea sfaturilor populare, care zi de zi au manifestat mult interes pentru scoaterea ateleajelor particulare la treabă și transportul lemnelor.

Din păcate însă, doar unele întreprinderi ale ministerului nostru au îndeplinit sarcinile de tras și transport al materialului lemnos. Multe trusturi și I.F.E.T.-uri, printre care Trusitul Sebeș (director — tov. Merla Mihai), Trusitul Craiova (director — tov. Haloušek Iosif), și Trusitul Arad, (director — tov. Tamașovici Francisc) au subapreciat această sarcină de mare însemnătate. Ele n-au luat mă-

## AL. KONSCHINSCHI director general în Ministerul Industriei Lemnului, Hirției și Celulozei

suri pentru asigurarea întreprinderilor cu numărul de muncitori necesari realizării planului, pentru pregătirea din timp a stocurilor de lemn fasonat. Multe întreprinderi forestiere aparținând acestor trusturi nu s-au preocupat de pregătirea din timp a instalațiilor de scos: canale, jilipuri, goango etc. La I.F.E.T.-urile Nehotiu, Comănești, Caransebeș, la I. A. R. T.-Craiova n-au fost utilizate în mod rațional mijloacele mecanice — funiculare, tractoare, autocamioane și C.F.F. — de care dispun. Acest lucru a împiedicat îndeplinirea sarcinilor de plan privind transportul materialului lemnos.

Materialul lemnos se transporta de către întreprinderile aparținând ministerului nostru, de către Direcția generală a transporturilor auto din Ministerul Transporturilor și al ateleajelor particulare. Întreprinderile din cadrul Direcției noastre generale au realizat doar 80% din planul de transport iar cu autocamioanele aparținând Direcției generale a transporturilor auto din Ministerul Transporturilor s-a realizat doar 43,7% din plan în primele 5 luni ale acestui an.

Unele sfaturi populare au subapreciat la rindul lor importanța transportului materialului lemnos. Așa se explică faptul că până la 1 lunie a.c. nu s-a realizat din planul de transport cu ateleaje particulare la tras și apropiat decât 46,9% iar la transport 50,3%.

În unele regiuni există o mare rămânere în urmă. În primele cinci luni planul de transport în regiunea Ploiești a fost realizat abia în proporție de 39,3% iar în regiunea Pitești numai în proporție de 41,9%. În regiunile Galați și Birlad planul a fost îndeplinit doar în proporție de 20%. În cele mai multe locuri rămânerea în urmă se datorează faptului că comitetele executive ale sfaturilor populare n-au întocmit la timp planul de transport cu ateleaje particulare, iar planurile de transport s-au învinat cu mare întârziere. Așa s-au petrecut lucrurile în raioanele Focșani, Sinala, Mehadia, Horezu, Rădăuți.

Unele sfaturi populare, îndecoșite de cele din regiunile multinoase unde există puțin teren arabil, au interzis vreme îndelungată proprietarilor de ateleaje particulare să lase la transportul lemnelor pe motivul neîntemeiat că ei ocupate cu însășișii. La multe sfaturi populare, comitetele de transport există numai pe hirtie, comunele nu sînt împărțite pe sectoare, nu se cunoșc cărășii care și îndeplinesc sau nu și îndeplinesc sarcina de transport. Deși în trimestrul I al anului nu s-au executat lucrări de însășișii, toțiș, în unele raioane s-a manifestat lipsa de interes și de răspundere pentru transportul materialului lemnos. În raionul R. Sărat, de exemplu, s-au transportat doar... 2 metri șterși în 3 luni de zile, iar comitetul executiv al sfatului popular nici nu s-a sinchisit de acest lucru.

O mare răspundere pentru îndeplinirea sarcinilor de transport cu ateleaje particulare o poartă și organele ministe-

rului nostru. Conducerea întreprinderilor din cadrul ministerului deși au sarcina de a se preocupa de aprovizionarea cărășilor cu fier pentru polcoave, cu caieie etc., n-au deșinat în această direcție nici un fel de străduință.

Conducerea Direcției noastre generale și revine o mare parte din răspundere pentru rămânerea în urmă a planului de transport al materialului lemnos. Ea n-a dat ajutorul necesar întreprinderilor pe care le tutuiează, în special celor rămase în urmă. Conducerea Direcției generale n-a studiat experiența pozitivă a întreprinderilor frunțose spre a o generaliza, nu s-a preocupat în mod temeinic de asigurarea forțelor de muncă. Direcția generală n-a tras la răspundere pe acei conducători de întreprinderi care folosesc cu totul insuficient mijloacele de transport cu care sînt utilate întreprinderile. Ea n-a tras la răspundere nici pe acei conducători de întreprinderi care nu asigură din timp stocurile de lemn pentru transportul cu ateleaje particulare, pe acei care nu dau atenție sprijinirii cărășilor și nu asigură aprovizionarea acestora cu cele necesare.

Lipsurile mari ce s-au manifestat în activitatea conducerii Direcției generale, cit și în activitatea unor conducători de întreprinderi aparținând ministerului nostru pot și trebuie să fie grabnic lichidate pentru îmbunătățirea aprovizionării industriei cu material lemnos și a populației cu lemne de foc.

Un mare rol îl lichidarea rămănerii în urmă a transportului materialului lemnos cu ateleaje particulare îl au sfaturile populare. Comitetele executive ale sfaturilor populare pot aduce o importantă contribuție în această privință, deținând la timp planurile de transport, îndeplinind aceste planuri cărășilor cu cel puțin zece zile înainte de începerea lunii, controlînd îndeaproape îndeplinirea acestor planuri. Asigurarea la timp a plății cărășilor — care pînă acum a fost adeseori neglijată de conducerea întreprinderilor noastre și de succursalele Băncii R.P.R. — trebuie să constituie un puternic stimul în vederea urgentării transportului materialului lemnos.

Un rol important în lupta pentru îndeplinirea planului de transport îl are munca de popularizare a avantajelor pe care guvernul le acordă țărănilor muncitori care transportă cu ateleaje proprii lemnele din pădure. Și în această direcție sfaturile populare, deputații comunali pot aduce o mare contribuție.

Trebuie combătută cu toată tăria atitudinea de neglijență a unor conducători de I.F.E.T.-uri care nu asigură din timp stocurile de lemn pentru transport și, din această cauză, zece și sute de cărășii se întorc din pădure cu carele goale. Pentru înlăturarea acestor deficiențe este necesar să se creeze depozite pentru materialul lemnos la drumul accesibil. Conducătorii de trusturi forestiere și de I.F.E.T.-uri le revine sarcina importantă și de mare răspundere de a folosi la maximum instalațiile de scoatere a lemnului (ghibane, auto și apă și uscate) și mijloacele mecanizate de care dispun.

Conducerea întreprinderilor de exploatare și de transport au datoria să se preocupe cu spirit de răspundere de crearea celor mai bune condiții transportului materialului lemnos.

## Elemente prefabricate pentru construcții

Institutul de Construcții și Industriei Materialelor de Construcții a realizat în ultimul timp noi elemente prefabricate pentru construcția blocurilor de locuințe muncitorești. Printre altele, a fost elaborat procesul tehnologic pentru fabricarea fișilor de planșeu în straturi. Fiecare fișie este formată din trei straturi: stratul

de jos, de 4 cm., este armat cu o plasă sudată din fier-beton; stratul următor, de 14 cm., este din beton ușor, cu agregat din deșeurii ceramice sau zgură de locomotive, iar ultimul strat este din beton.

Aceste fișii de planșeu contribuie la accelerarea ritmului de construcție, duc la

economisirea fierului-beton și pot fi montate ușor și rapid. Totodată, prin folosirea fișilor de planșeu se reduce lucrările de finisaj și se obține o bună izolație termică și fonică.

ELSA BLUM  
corespondent voluntar

## Cărți literare apărute

M. GORRI — „Opere” (volumul 18) (Piese, scenarii, dramaluzii) 1921—1935  
Acest volum cuprinde printre altele o a doua variantă a piesei Vessa Jeleznova scenele „Egor Bulicov și alții”, scenariul și dramaliza „Stepan Razin” (Răsmăria populară în alaiul Moscovei între anii 1666—1668), „Propagandistul”, Tablouri pentru completarea dramaluziilor făcute de P. S. Suhotin după „La stăpîn” etc.

Volumul 18 — ca și întreaga operă a lui Gorri redată în acest ciclu — apare în 10 volume prezente 612 pag. 18 lei  
Editura „Cartea Ruse” 512 pag. 18 lei

### A. I. KUPRIN: Opere alese.

Povestilor și romanțelor, A. I. Kuprin se numără printre reprezentanții de seamă ai realismului critic rus din secolul XX. Volumul cuprinde romanul „Duelul” — cea mai de seamă operă a scriitorului — în care sînt înfățișate viața și moravurile ofițerimii țariste, procesul de depersonalizare a omului în armata țaristă. În contrast cu această lume, Kuprin a schițat în romanul său (figuri de soldați) în care trăiesc înalte trăsături morale.

„Nuvela „Moloh” este una dintre primele opere ale literaturii ruse în care apare prezentată adevărată viață, plină de mizerie a muncitorului, într-o mare uzină capitalistă. Culegerea mai cuprinde un fragment din romanul „Cadeti” (La răspîntie) și o serie de povestiri.

Volumul reproduce studiul „A. I. Kuprin” de A. Miesnikov, care conține o amplă informare asupra vieții și operei scriitorului. Ilustrațiile volumului sînt semnate de S. Pantu.

„Editura „Cartea Ruse”, 612 pag. 13,73 lei.

### MIHAIL SADOVEANU: „Muncitorii și păstori”

Anul 1895... Nu departe de luna Sتمبرului, muncitorii din Pașcani s-au adunat să sărbătorească ziua de 1 Mai. Pileuț de polițai au răsarit ca din pămînt; vor să destrame adunarea prin amenințări și provocări. Dar muncitorii le zădărnicesc planurile. Intăriți ca nu-i puteșeră alunga pe muncitori, zbirii poliției se reped la niște păstori care tocmai își purtau turmele spre munte. Cîinii și baltașele păștorilor le vin în să de hac. Într-o această întâmplare de demult, moralele poveștilor ilustrează ura oamenilor muncii de la orașe și de la saie împotriva exploataților și slugilor acestora.

E.S.P.E.A. Colecția „Albina”, 30 pag., 0,20 lei.

### MARK TWAIN: Opere (vol. I).

Volumul cuprinde două dintre cele mai valoroase romane ale mareului scriitor realist american: „Aventurile lui Tom Sawyer” și „Aventurile lui Huckleberry Finn”.

Povestea vieții lui Tom Sawyer și Huckleberry Finn, peripețiile acestor doi băieți dintr-un orășel oarecăr de provincie din America secolului XIX, au fost urmărite cu pasiune de generații întregi de cititori, tineri și vîrstnici. Aventurile lui Tom Sawyer și ale tovarășilor lui, setea de acțiune, de isprăvi extraordinare, cinstea și curajul lor sufletească, sînt descrise de Twain în contrast puternic cu viața cenușie, dominată de minciună și convenționalism, de sărăcie spitalușă, a burgheziei provinciale americane.

Prin amintirile lui Huckleberry Finn — preluatul lui Tom — Mark Twain reia, 8 ani mai tîrziu, firul poveștilor din primul roman. În cea de a doua carte, istorisirea năzdrăvniilor celor doi prieteni este strîns împletită cu puternice accente critice la adresa societății capitaliste americane și a mozarilor ei, la rasismului. Descoperirea pînă de simpatie a vieții oamenilor nevoiași de pe malurile fluviului Mississippi, înfățișarea plină de poezie a prieteniei sîrănce care-i leagă pe cei doi tineri eroi de Negru Jim, răsună în paginile cărții lui Twain ca un imn înălțat omiei și cinstei.

Volumul este însoțit de un studiu introductiv semnat de Mihnea Gheorghiu. E.S.P.L.A. 542 pag., 9,50 lei.

## FOILETON ÎN MREJE...

Cu un gest furios, Alexandru Căldăruș făcu semn vizitului să-ntoarcă sarea. Un nor de colb se slini în lungul drumului. În legătură trăsuri, Căldăruș simți cum i se destinde încoț nervii și i se împocose gândurile. Da! Da! Cum de a fost în stare să susțină că Dumitru Gibou, gestionarul cantinei, este un om cinstit și de încredere? Și musca buzele de ciudă. „Gîndeste-te bine ce vorbești, tovarășe! — I-a spus la raion. Ești membru de partid și n-ai voie să-ți pierzi judecata. Gibou o viață întreagă a trăit din hoții. Cînd a fost brigadier silvic a furat de s-a speli. Ai văzut ce casă și-a făcut în sat? Cînd s-a înscris în colectiv, la Storbăneasa, cu cele nouă poagane și jumătate, a încercat să dezbine pe colectivisti și a furat din avutul colectivului... Ai auzit doar...”

„Da!... Unde mi-ai fost ochii? Putea să mă tragă și pe mine la lund. Mare lucru a ajutorul la vremea! — Iși zise Alexandru Căldăruș, directorul stațiunii experimentale I.C.A.R.-Brînzoi, din raionul Alexandria.

Primum pe care l-a întîlnit la stațiune a fost chiar Gibou. Ca întotdeauna, Gibou a sărit să-i ajute să coboare din gară. Ii zîmbea mîeros, cercetîndu-l cu ochii lui palaii de gîbenare, pieziși și violeni. Un git lung și subțire îi sprijinea capul pe trupu-i strîlțit și nevolnic. După ce se lăsa scuturat pe haina de cîlewa fier nevăzute de praaf, Căldăruș îi zise spunîndu-i cu glasul lui dulce dintotdeauna: — Tovarăș director, sîntei învitată mine la masa... Să nu ne refuzați! Se supără nevăzute.

Directorul încrunță sprîncele. Dar Gibou îl luă repede: „Nevastă-mea a pregătit ceva etna, tovarășe director. Și vinul... să te bei — întelegem curat. Am avut special de la via lui Brînzoi! Vinul dumneavoastră preferat, tovarășe director!” — Auzi neobrazare! — se gîndi directorul în sinea lui. După ce că sînt criticat din cauza lui, mă mai și cheamă la masă! Și răspunde în gîl pert: — O să văd... Gibou plecă plouat acasă.

— Să știți — spuse el nevestei — că rar m-au aranjat la raion... Se uită cam strîmb directorul la mine...

Căldăruș sovăia: să se ducă, să nu se ducă? Și, la urma urmel, ce-are a face masa cu critica? Ce, nu poate să-l critice căză acceptă invitația lui? Ba, dimpotrivă. O să meargă la masă, o să-l critice, o să-l arate că masa e una și principialitatea o alta.

A doua zi, le prînz, nu mică l-a fost mîrarea lui Gibou cînd directorul și consoarta dumisale au apărut în pragul casei. Bună și gustoasă a fost mîncarea; dar nici vinul de la via chibaburului Brînzoi n-a fost de lepidat. Și, ciocnind pahar după pahar, în veselia soților și zvoana de joacă a copiilor, directorul și gestionarul Gibou, cu ochii lacrimoși, începură să discute:

— D-ta — zicea Gibou — ești un director foarte bun! Mai rar om ca mata! Da' un lucru nu înțeleg: de ce te lași așa călcat de toți? De ce pui toate la înnă? Ei, să fi fost eu director...

— Tu, Mitică?... Tu, director?... Dacă și tu ce frecătură am primit pentru tine... Păi nici gestionar n-ai să mai fi! Te dau afară!...

Mitică holbă ochii.

— Te dau afară! Da, să știți... Gibou se făcu alb ca varul. Va să zică, nu degeaba i se bătuse pleoapa. D-ta afară! Adio cantină, adio trifundale, adio ficăieți și specialități! Adio! Acum vede că directorul nu e chiar așa cum îl credea.

— Afară... da, și te fac magazioner! Să te-nveți mîntre să mai furi! — Și directorul rise fericit de sperietura pe care l-a tras-o lui Gibou.

— Bine, nene Nică, așa să fie, cum zici!

d-ta. Să bem, că vinul dă putere!... Și avem mult de lucru!...

A doua zi, muncitorii au aflat cu bucurie că Gibou nu mai este gestionar al cantinei. Seara însă, cînd au aflat cu indignare că a fost numit gestionar al magaziei, deodată într-un post mai mare, au aștegat revoltatii directorul. Unul l-a spus și o poveste cu un urs care a fost schimbat, ca pe-deapă, din postul de păzitor la smeură și pus cu botul la miere.

Gibou a sărit ca ars.

— Tovarăș director, se poate așa ceva? Care cum vine lîi dă lecții? Ce, astia critică? Unde-i disciplina, respectul? Căldăruș rămase pe gînduri. Are și Gibou așa dreptate! O să caute o soluție...

După oltva timp, la o ședință, cînd președintele sindicatului l-a criticat, directorul l-a sărit țîndără: „Ascultă Mangurule! Să-mi aduci mine la birou în scris toate criticile! Așa, să le analizăm...”

— Bine l-ai mai pus la punct! Asta-i soluția cea mai bună! — l-a șoptit mulțumit Gibou.

Azi așa, mine așa, unul cite unul, muncitorii au început să fie repeziți cînd îndrăzneau să critice. Și au început să-l ococlească pe Căldăruș.

— Ce-i de făcut, Mitică? Slăbește legătura cu masele — l-a întrebant îngrijorat directorul pe Gibou.

De data asta a fost rîndul lui Gibou să găsească o soluție.

Și a plecat directorul pe teren să ducă tratative pentru restabilirea legăturilor. A întîlnit un grup de oameni: „Vreți să facem o mică petrecere?”

— Nu vedeți că-aveți de lucru? — l-a răspuns oltva. De petreceri ne arde?

Căldăruș însă nu s-a lăsat. A întrebant și pe alții. „Vreți să facem o mică petrecere? Punem fiecare mîna de la mîna și plătim la leafă. Tu cit vrei să dai? Un kil, două, trei? Așa, să ne cunoaștem mai bine, să strîngem legăturile între noi!”

Cu cit intra mai adînc Căldăruș în mîcșă — cu cit mai strălucit îi mergeau afecele lui Gibou. Ufînd că a fost trimis de popor să vegheze asupra bunurilor stațiunii, Căldăruș, pentru a-și ascunde propriile sale păcate, a închis ochii la furturile care se săvîrșeau în stațiune. Soții fostului contabil l-a dat un sac plin cu bumbac din magazia stațiunii, „oacod” din partea lui. Portarul, om cu dragoste pentru avuții obștesce, cînd a văzut că sacul n-are bon de ieșire, a sechestrat bumbacul. Directorul l-a suspendat două zile de la lucru. Dar portarul pas să se învețe minte! Altă dată, Gibou a ieșit cu o găleată plină de sodă caustică — pentru a o vinde pe pom-bum. Cînd l-a cerut și acestuia bon de ieșire, portarul s-a ales cu o ploaie de oacii. „Ce te-amesteci unde nu-ți fierbe oala? Eu sînt stăpîn în magazie, și eu răspund! Tu să-ți vezi de poarta la!”

— Și tot așa au mers treburile, pînă cînd într-o zi, Căldăruș a auzit că inginerul Bacșiu vrea să scrie la I.C.A.R. la București despre toate cite se întîmplă în stațiune.

— Să știți că ni se înfundă, Giboulule! se sperie Căldăruș. Ce-i de făcut?

— De cine te sperii, nene Nică? — îi liniști Gibou. De cei cu gura mare, care știu de soadă? O să le dăm și lor! De Bacșiu? Șterge-l de pe schema de organizare! E ea mai bună soluție!

Tocmai cînd puneau la cale ultima lor ispravă a venit pe neașteptate de la I.C.A.R.-București o altă soluție. Căldăruș a fost scos din conducerea stațiunii și trimis la muncă de jos pentru ca să poată medita în tînnă la învățămintele pe care le are de tras din cele întîmplute. În ceea ce privește pe Gibou, a rămas mai departe în postul de gestionar al magaziei deoarec... nu l-a găsit încă înlocuitor.

P. DANILA

## Lucrări de radioficare

La sfîrșitul lunii mai au început lucrările de radioficare a cartierului Balcului, din raionul „1 Mai”-București. În acest cartier vor fi instalate 4500 difuzoare. Deputații Nicolae Ruse, Constantin Constanti-

nescu, Lina Tănase și Ion Constantinescu antrenează sute de cetățeni la muncă voluntară pentru sprijinirea lucrărilor de radioficare.

# Cum am organizat întrecerea socialistă în gospodăria noastră colectivă

În fața noastră, a colectivității, stă sarcina de a aplica metodele agro tehnice înaintate, pentru a spori neîncetat producția agricolă. Cu cit vom munci mai bine, cu cit va crește producția la hectar și la fermele de animale, se va mări avuția obștească și odală cu aceasta și veniturile colectivității. Prin aceasta noi vom deveni țărăni muncitori cu gospodării individuale că numai pașind pe calea gospodăriei colective își pot făuri un trai îmbelsugat și fericit.

Bogata experiența a colhoznicilor din Uniunea Sovietică ne arată că unul din mijloacele principale de antrenare a tuturor colectivităților în munca pentru sporirea producției și dezvoltarea multilaterală a gospodăriei colective este întrecerea socialistă.

În acest an, cînd încă nici nu se topline zăpada, noi am trecut la organizarea întrecerii socialiste. Pentru aceasta, am cerut sprijinul comitetului raional de partid și al sfatului popular raional.

Cu ajutorul tehnicianului, consiliului de conducere, împreună cu brigadierii, a întocmit planul de muncă al gospodăriei pe campania agricolă și planurile de muncă ale brigăzilor. În aceste planuri brigadierii au înscris zilele cînd trebuie începute și terminate lucrările, numărul de oameni, de ateleaje și de zile-muncă necesare pentru executarea lucrărilor, precum și măsurile ce trebuie luate pentru buna organizare și controlul muncii. Tînnă seama de planul lunar, brigadierii și-au întocmit apoi cite un plan de muncă săptămînal, în care au trecut lucrările ce trebuie făcute mai degrabă. Întocmirea planurilor săptămînale a devenit un lucru obișnuit pe care brigadierii îl fac acum cu toată grija. Brigada I-II-a de cîmp, de exemplu, și-a trecut în planul pe săptămîna de la 7-12 Iunie 1954 prașitul cartofilor în zilele de 7 și 8 Iunie, iar în restul zilelor — cositul lucernei și prașitul bulșilor de sfeclă.

După ce au fost puse la punct toate pregătirile, organizația de bază din gospodăria noastră a luat în discuție, într-una din adunările sale, problema organizării întrecerii socialiste. În adunare s-a arătat că dacă anul trecut întrecerea socialistă ar fi fost mai bine organizată, dacă oamenii ar fi muncit mai bine, recoltele ar fi fost mai bogate. Comitetul au propus convocarea unei adunări generale în cadrul căreia să se facă chemările la întrecere între brigăzi și să se elaboreze la întrecere toate gospodăriile colective din regiunea Stalin. Comitetul Colțea Nicolae, brigadierul brigăzii a II-a de cîmp, a chemat la întrecere socialistă toate brigăzile, cu următoarele obiective: antrenarea la muncă a membrilor din brigada în proporție de cel puțin 90%; depășirea planului de producție cu 20% la culturile păioase și cu 10% la culturile prășite; aplicarea metodelor agro tehnice înaintate specifice diferitelor culturi; aplicarea întocmai a normelor de lucru; înțelegerea evidentelor la zi alit în fișe oit și în cartile de muncă etc.

La chemarea brigadierului Colțea au răspuns cu multă însuflețire toți brigadierii, șefii de echipe, colectivisti frunțași, luîndu-și angajamentul de a munci cu rîvnă pentru o recoltă bogată.

Din inițiativa organizației de bază a fost alcătuită o comisie de întrecere, din care fac parte președintele gospodăriei colective, secretarul organizației de bază, un cenzor și doi frunțași în muncă. La sfîrșitul fiecărei săptămîni, această comisie analizează, pe baza planului de muncă săptămînal, desfășurarea întrecerii socialiste și stabilește care este brigada frunțasă.

Instruții de către secretarul organizației de bază, agitatorii au început să desfășoare munca de lamurire în rîndurile colectivităților, arătîndu-le că cu cit vor munci mai bine în întrecere, cu cit vor munci mai mare și vor cîștiga mai mult.

Încă din primele zile de muncă în campania agricolă de primăvară, brigăzile au

început lupta pentru executarea la timp și în bune condiții a lucrărilor. În întrecere, tov. Zell Ion, Lupu Nicolae, Tomșch Ion, Franz Mihai și alții îngrijeau animalele și mașinile ca ochii din cap. N-a existat zi în care animalele sau mașinile să stea degeaba. Oamenii munciau cu alina însuflețire încit nu puteai să cere brigada va fi frunțasă pînă la urmă. Zi de zi, colectivisti din fiecare brigada se interesau care este rezultatul întrecerii.

Fără să ne lăudăm, noi lucrăm bine pămîntul, după regulile agro tehnice. Cu toate că în primăvara aceasta muncile au început mai tîrziu, toțiș noi am izbutit să le facem pe toate la timp. Am dat îngrășăminte chimice pe o suprafață de 90 ha, la grîul de toamnă, am bronțit cele 147 ha. culturile de toamnă, am cărat gunoi pe o suprafață de 139 ha. (cite 3 vagoane la hectar), am însășișat 30 ha. cu cartofi în culturi așezate în pătrat; apoi am dat îngrășăminte chimice pe o suprafață de 53 ha. cultivate cu sfeclă de zahăr și 15 ha. cu butași de sfeclă de zahăr, am plivit 166 ha. păioase etc.

În prezent noi sintem la zi cu toate lucrările. S-au evidențiat în muncă colectivisti Hlein Martin, Flueraș Ana, Tomescu Maria, Mooser Luisa și alții.

Din experiența noastră am învățat că pentru bunul mers al întrecerii nu este deajuns numai să organizezi întrecerea, colectivisti și să li angajezi pentru executarea la timp a lucrărilor și apoi să lași lucrurile în voia soartei. Consiliul de conducere și organizația de bază trebuie să se străduiască să creeze toate condițiile în vederea unei desfășurări a întrecerii socialiste; brigadierii și agitatorii trebuie să se străduiască să întărească disciplina muncii.

Anul trecut, și chiar anul acesta la începutul campaniei de însășișii, participarea colectivităților la muncă nu era multumitoare. Mulți dintre ei stăteau acasă. Brigadierii înă nu se mulțumeau ca bri-

gada să lucreze cu jumătate din numărul oamenilor. Atunci cînd lipsea cineva de la lucru, brigadierii se întorceau în comună și mergeau la colectivisti acasă. De pildă, brigadierul de la brigada I-a, tov. Popescu Dumitru, cînd a văzut că colectivista Franz Bna, Nicula Eleonora, Iacob Olimpia și Herta de lipseau de la lucru, s-a dus acasă la ele și le-a arătat că este în interesul lor să vină la muncă. În felul acesta noi am izbutit să avem o participare zilnică la muncă a colectivităților în proporție de 95%.

Pentru stabilirea normelor de lucru pe anul 1954 a fost formată o comisie din brigadierii, membri ai consiliului de conducere, colectivisti frunțași și un membru din comisia de revizie. Pe baza experienței din anul trecut și a recomandărilor cuprinse în H.C.M. nr. 141, adunarea generală a aprobat normele de lucru. Brigadierii au lămurit pe colectivisti că numai prin executarea lucrului după normă se poate ști cine lucrează bine și cine nu, cine lucrează mai mult și cine mai puțin. Acum normele de lucru se aplică cu strictețe. Descoperirea pînă de simpatie a vieții oamenilor nevoiași de pe malurile fluviului Mississippi, înfățișarea plină de poezie a prieteniei sîrănce care-i leagă pe cei doi tineri eroi de Negru Jim, răsună în paginile cărții lui Twain ca un imn înălțat omiei și cinstei.

Buna evidență a lucrărilor executate de fiecare colectivist și scoțirea dreaptă a zilelor-muncă au o mare însemnătate în antrenarea colectivităților la muncă. În anul trecut brigadierul Chiriță Ioan nu ținea evidența la zi. Din această cauză s-au produs unele neînțelegeri în sinul brigăzii; mulți colectivisti nu veneau regulat la muncă, iar lucrările agricole n-aveau în urmă. Anul acesta am luat măsuri ca normele executate și preturile lor în zile-muncă să fie trecute imediat în fișe, registre, cărți de muncă și tablele centralizatoare, pentru a se putea vedea în orice moment cite zile-muncă a efectuat fiecare colectivist.

În gospodăria noastră colectivă era



# Din experiența mea de instructor

VIAȚA DE PARTID

Sînt de un instructor al comitetului raional de partid și controlez 18 organizații de bază. În această perioadă am constatat că unele organizații de bază nu rezolvă cu succes sarcinile multiple pe care le au, din cauză că nu știu încă să muncească organizat, să folosească cele mai bune metode, să activeze pe toți membrii de partid și activii fără de partid. De aceea am scos în față impoziția să arăt organizațiilor de bază pe care le controlez ce să facă pentru ca să poată cuprinde și îndeplini, în ordinea importanței lor, toate sarcinile care le stau în față.

Pentru a putea da un ajutor cit mai calificat organizațiilor de bază, caut să mă documentez bine înainte de a pleca pe teren. Pe baza instrucțiunilor făcute la comitetul raional de partid și pe baza observațiilor făcute în deplasările anterioare, îmi scriu un plan de lucru. În plan trec sarcinile ce trebuie rezolvate, oamenii cu care voi sta de vorbă și timpul pe care mi-l voi petrece la fiecare organizație de bază în parte. Fiecare ca atunci cînd se ivesc pe teren probleme neprevăzute îmi schimb planul de muncă, îl completez cu ceea ce ridică viața.

Ca să dau un exemplu mai recent, voi atăca cum am îndrumat și cum am ajutat organizația de bază din satul Minzai în perioada campaniei înasămîntării de primăvară.

Pe la începutul campaniei, fiind la Minzai, mi-am dat seama că organizația de bază nu reușește să cuprindă toate problemele, că desăfoară o muncă unilaterală, că se pierde în tot felul de lucruri marunte, scapînd din vedere afit problema înasămîntării, cit și alte probleme importante ale muncii de partid. Din discuțiile avute cu biroul organizației de bază, cu unii membri de partid și membrii de partid, am aflat că muncile agricole de primăvară nu erau bine organizate: membrii de partid n-au fost antrenati în pregătirea campaniei, deputații satului popular n-aveau responsabilități pe circumscripțiile lor electorale, agitația politică era slabă, agitatorii nu erau instruiți asupra prevederilor hotărîrii guvernului și partidului cu privire la campania agricolă de primăvară, în căminul cultural nu se făcea conferințe de popularizare a metodelor agrotehnice.

Lucrurile nu stăteau bine nici în ceea ce privește rezolvarea problemelor vieții interne de partid. Pînă atunci organizația de bază nu primise nici un candidat de partid.

La propunerea mea, biroul organizației de bază a convocat o adunare deschisă a organizației, în care au pus în discuție problema înasămîntării, care a mers înainte în următoarea etapă. Am ajutat la pregătirea adunării, care s-a desfășurat bine. Comușișii și țărani muncitori fără de partid invitați la adunare au criticat aspru pe membrii comitetului executiv al satului popular pentru că au lăsat în urmă pregătirea și desfășurarea înasămîntării, pentru lipsa de simț gospodăresc. Biroul organizației de bază a fost și el aspru criticat pentru că nu s-a ocupat de conducerea muncii de agitație în campania agricolă. Adunarea a luat măsuri de îmbunătățire a muncii, trîndu-se totodată sarcini concrete membrilor de partid și activii fără de partid. Unii au primit sarcina să mobilizeze țărani muncitori să vină la centrele de tratare a semintelor, alții să stea de vorbă cu acei ce nu erau pregătiți să lasă la înasămîntat, etc. S-a propus comitetului ex-

cutiv al satului popular să analizeze săptămînal mersul campaniei de înasămîntare. După adunare am ajutat biroul să organizeze și să controleze îndeplinirea hotărîrilor luate. În felul acesta înasămîntarea de primăvară au fost terminate la timp și în bune condiții.

Tot în aceeași perioadă am căutat să ajut biroul ca să rezolve și alte probleme. Eunoaora, munca pentru primăvara de candidați de partid era subapreciată de către biroul organizației de bază. Nici secretarul organizației de bază nu cunoștea instrucțiunile C.C. al P.M.R. cu privire la primăvara candidaților și a noilor membri în partid. Am preluat atunci cu biroul instrucțiunile Comitetului Central și am propus ca biroul să facă același lucru cu membrii de partid, iar muncă politică pentru primăvara de candidați să fie trecută în planul de muncă al organizației de bază ca un obiectiv principal și permanent.

Organizația de bază a început să traducă în viață acest obiectiv. Pentru a o ajuta am stat și eu de vorbă cu citiva țăraniși care și-au manifestat dorința de a intra în rîndurile candidaților de partid. Tov. C. Obreja — un ălmest destoinic, devotat partidului — mi-a declarat că el dorește să devină candidatul de partid, dar nu știe ce trebuie să facă. I-am explicat cum să se procure documentele necesare pentru a fi primit candidatul. Nu mult după această discuție, tov. Obreja și-a procurat documentele și adunarea generală l-a primit în rîndurile candidaților de partid. Pînă în prezent organizația de bază a primit doi candidați de partid.

În alte organizații de bază am procedat într-un fel asemănător, orientîndu-mă însă în întotdeauna după condițiile specifice. Tov. Gh. Rebeaga, secretarul organizației de bază din Ibanești, este nou în această muncă. La început l-am ajutat să întocmească un plan de muncă, l-am arătat cum trebuie pregătita și condusă o adunare de partid, cum să repartizeze sarcini concrete comușișilor, să muncească în colectiv, cum să se ocupe de instruirea agitatorilor, de îndrumarea organizației U.T.M. ș. a. În mod deosebit m-am ocupat în această comună de problema activului fără de partid. Numai prin lărgirea și folosirea lui a acestui activ putea organizația de bază să desfășoare o muncă politică intensă pentru mobilizarea țărănilor muncitori la întreprinderea culturilor, la predarea cotelor de colectare, puză rezolvarea problema înfăințării întovărășirii agricole în care doreau să intre unii țărani muncitori. Am considerat că în activul fără de partid sînt prea puțini țărani muncitori și am sugerat biroului ideea de a-l lărgi. Într-ămintă cunoșteam pe mulți oameni din comună, am putut face și propuneri concrete. Astfel am propus să facă parte din activul fără de partid și tov. I. Meruță, care este todeauna printre primii la înasămîntare, la predarea cotelor și care anul acesta a aplicat reguli agrotehnice înaintea celor din jur. Am propus și tov. I. Filip, directorul căminului cultural. Lărgindu-și activul fără de partid, organizația de bază din comună a început să lucreze mai bine.

În activitatea noastră, a instructorilor, un loc important îl ocupă studierea și rădăcirea experienței pozitive dobîndite de organizațiile de bază în munca de partid. În ultimul timp am studiat experiența organizației de bază a gospodăriei colective din Buda-Pătrășcani în munca cu activii fără de partid. Această organizație de bază se ocupă îndeaproape de munca activului fără de partid. Membrii biroului stau de

vorbă cu cei din activ, îi invită la adunările deschise de partid. Foarte important este faptul că toți au sarcini concrete. La propunerea biroului, consiliul de conducere al gospodăriei a reparat în fiecare echipă de lucru cite un membru de partid și cite un tovarăș din activul fără de partid. Ei au sarcina să fie în frunte la muncă, să dea exemplu de disciplină. Totodată, ei în la curent biroul organizației de bază cu mersul muncii acest lucru permițînd biroului să propună din timp măsurile necesare.

Sprînjindu-se pe un larg activ fără de partid, organizația de bază a reușit să obțină rezultate bune în ceea ce privește mobilizarea colectivității la munca de întărire economică-organizatorică a gospodăriei colective. Eu am căutat să extind această experiență și la organizațiile de bază din gospodăriile colective din Bogdănta, Radești și Coroșii.

Munca mea va fi însă cu atît mai rodnică cu cît voi cunoște mai bine problemele concrete, practice, ale agriculturii, cu cît îmi voi însuși mai bine învățătura marxist-leninistă și hotărîrile partidului. De aceea mă străduiesc să mă pregătesc cît mai bine, să-mi ridic continuu nivelul politic și ideologic. Am cerut comitetului raional de partid să îmi încredințeze forma de învățămînt de partid. Urmează cercul de studiere a istoriei P.C.U.S. în mod regulat articole presa centrală și locală și îndosebi articolele despre probleme agricole și probleme de partid din „Scin-teia”. „Lupia de clasă” și revista „Viața de partid”.

Sînt convins că mai am multe de făcut ca să-mi îmbunătățesc munca. Trebuie să urmăresc perfectul fel în care sînt aplicate diferitele hotărîri luate de comitetul raional de partid, să am în fața ochilor întotdeauna sarcinile economice și politice cele mai arzătoare, să rezolv toate problemele prin birourile organizațiilor de bază și să perez capul lor, nu de unul singur sau direct prin satul popular.

Îndrumarea și ajutorul comitetului raional de partid au un rol însemnat în ceea ce privește îmbunătățirea muncii instructorilor. Nou comitet raional se ocupă mai îndeaproape de munca noastră, a instructorilor, și în ceea ce privește activitatea noastră, ne instruește cu regularitate, ne ajută să ne pregătăm din punct de vedere politic și profesional; în secție se organizează consfătuiri pentru schimb de experiență între instructori. Toate acestea contribuie puternic la creșterea instructorilor, la perfecționarea metodelor lor de muncă.

Membrii comitetului raional de partid ar trebui să controleze munca noastră sistematic și temeinic, nu numai din birou, ci și pe teren. De asemenea ar trebui ca instructorii să fie invitați la unele ședințe ale biroului sau ale comitetului raional în care se dezbate probleme importante sau munca organizațiilor de bază pe care le controlează instructorii respectivi. În felul acesta ei ar fi la curent cu toate măsurile luate de comitetul raional și s-ar orienta mai ușor pe teren, ar da sfaturi mai juste.

Cu sprînjindu comitetului raional, voi reuși, împreună cu ceilalți instructori, să contribuim cu mult folos la ridicarea nivelului muncii de partid în organizațiile de bază pe care le îndrumez și controlez.

VASILE FLOREA  
Instructor  
al Comitetului raional de partid  
Birlad

# Cîteva impresii din Uniunea Sovietică

Am mai fost în Uniunea Sovietică în 1952, și, cu toate acestea, vizitînd din nou, acum o lună, țara aceasta în plină dezvoltare, am fost impresionat de uriașele schimbări petrecute în acest scurt răstimp, de nestăvilitul ei mers înainte spre progres și bunăstare.

ION DOBRE  
secretar al C.C.S.

N-am să mai vorbesc despre frumusețea mereu înnoită a Moscovei, despre majestuosul Leningrad, despre marea și uluialul modern al întreprinderilor, despre strălucitele centre de cultură — muzee, teatre, expoziții, cinematografe — pe care am avut bucuria să le vizitez. Am văzut atîta în cele 23 de zile ale călătoriei prin U.R.S.S. a delegației romine din care făceam parte, încît este cu neputință să le înșir pe toate într-un articol de ziar. Mai voi strădui, de aceea, să redau cel puțin o mică parte din impresiile mele, cuplînd de multe și de frumoase.

La Moscova am vizitat uzina nr. 1 de rulmenți „L. M. Kaganovici”.

Așa cum ne-a povestit cu multă mîndrie Ivan Semionovici Zverlov, președintele comitetului de întreprindere, aici, în urmă cu 22 de ani, muncitorii Praskovia Pliughina au realizat primul rulment de fabricație sovietică. De atunci, producția uzinei a sporit neîntrerupt, ajungînd să ocupe, încă din 1936, unul dintre primele locuri din lume. Gigantica creștere a industriei sovietice, largă dezvoltare a industriei de automobile și tractoare, de mașini și mașini-unelte, au cerut fabricilor producătoare de rulmenți, printre care se numără și uzina „L. M. Kaganovici”, un ritm nou, nemaivăzut, al producției. Acesta a cerut o deosebită pregătire tehnică din partea comușișilor. În acest scop s-au organizat în cadrul uzinei 20 școli de calificare unde mii de muncitori și-au îmbogățit cunoștințele lor tehnice. În cursul acestui an 5000 de muncitori își vor ridica aici gradul de calificare.

De citiva ani de zile, fiecare al treilea muncitor al uzinei este un raționalizator sau un inovator. Întreaga activitate de perfecționare a procesului muncii se desfășoară în strînsă colaborare cu oamenii de știință. Uzina are legătură permanentă cu 20 de institute de cercetări științifice și cu diverse organizații de proiectare din țară. În acest chip, prin strădănița tehnicienilor și a muncitorilor raționalizatori, procesul de muncă se perfecționează necontenit. Astfel, pentru încălzirea cuploarelor de tractare lemnică nu se mai folosește astăzi păcură, ci gazele naturale și curentul de înaltă frecvență. De asemenea, s-a introdus pe scară tot mai largă automatizarea proceselor de producție. În secția de mașini-unelte automate am văzut un automat pentru prelucrarea inelelor de rulmenți. În mașina se introduce materia primă — barele speciale de oțel — și ies inele de rulmenți. De la prima fază a procesului de producție și pînă la postul de control, nici un muncitor nu intervine în procesul de fabricație. Așa cum ni s-a spus, mașina aceasta, construită și pusă la muncă de inginerul Kniazkov, înlocuiește munca a 24 de oameni. La propunerea inginerului Sigodinski, o linie asemănătoare de mașini automate urmează să intre în funcțiune în atelierul de rulmenți pe role.

Ce ne-a impresionat aici în mod deosebit a fost gîria pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă. La atelierul de forj, bunăoară, am fost foarte uimii vînzînd cit de aproape de cuploare stau muncitorii. La întrebarea noastră firească cum de suportă căldura cuploarelor am fost invitați să ne apropiem de unul din cuploare. Și atunci am înțeles: între muncitori și cuplor există o perdea de aer rece.

Totul în uzină vădese respectul față de muncă, față de om. Am văzut la loc de cinste un panou cu fotografiile a vreo 50-60 de oameni, dintre care majoritatea erau în vîrstă. Ni s-a spus că sînt portretele celor mai vechi muncitori ai uzinei, oameni care lucrează aici de peste 20 de ani; aceștia au contribuit la dezvoltarea uzinei; și ei uzina s-o mîndrește. Uzina „L. M. Kaganovici” este, alături de alte întreprinderi moscovite, inițiator

rea întrecerii socialiste pentru creșterea productivității muncii. Cînd am vizitat uzina, era în preajma celui de al XI-lea Congres al Sindicatelor Sovietice. Colectivul își luase în cîntec congresului noi și sporite angajamente, introducînd pe scară largă metode rapide de muncă, reducînd timpii necesari operațiilor auxiliare și multe altele...

Am fost și în orașul Gorki. Aici, în orașul mîncitoresc de lângă uzina de automobile „Molotov”, am avut prilejul să cunoștem mai îndeaproape cum lucrează muncitorii unei uzine mari, viața lor de zi cu zi. „Orașul nostru”, cum îl numesc cu mîndrie constructorii automobilelor „Pobeda” și „G.A.Z.”, este o așezare destul de întinsă. A durat o oră s-o colindăm cu mașina și am văzut cu ochii proprii ca aici totul este pus în slujba confortului, a unei vieți frumoase. În bătaia razelor prietenoase ale soarelui, orașului, îmbrăcat din belșug în verdeață, respira un farmec deosebit. Cele 6 scuaruri și 2 perechi de cultură și odihnă, împodobite cu flori, arbori, arbuști, ornamentale și sculpturi, erau însuflețite de forța curentului și vîntului, veniți să respire aer proaspăt. Străzile, largi, luminoase și drepte, sînt împodobite cu verzele cuploarelor plantați de-a lungul lor. Orașul mîncitoresc crește neîntrerupt; în el se construiesc mereu; pînă la sfîrșitul cincinului suprafața de locuit va crește cu peste 116.000 metri pătrați. Aici există magazine — printre care și un mare magazin univereal — un cinematograful, un palat al tehnicii și un club unde, după orele de muncă, muncitorii uzinei „Molotov” își pot petrece plăcut și cu folos timpul liber.

În seara acelei zile am fost invitați la club. În cîntecul nostru, membrii cercului de artiști amatori au interpretat cîntecul din țările de democrație populară, printre care și cîntecul din țara noastră.

Ne-am oprit și în sate. Am vizitat sovhozul „Gorki II”, un sovhoz decorat de două ori cu ordinul „Lenin”. Sovhozul se întinde pe o suprafață de 700 ha.; toate fermele lui sînt înzestrate cu mașini și instalații moderne. De la director pînă la ultimul îngrijitor din fermă, toți își îndeplinesc cu drag, cu peticăvență și cu mîndrie muncă încredințată. Așa a izbucnit sovhozul să realizeze în 1953 un venit de 1.400.000 ruble. Așa s-a ajuns să se obțină în medie de la fiecare vacă cite 6.000 litri lapte anual.

Mart se poate obține sovhozul și în ceea ce privește creșterea păsărilor. În incubatoare se pun la clocit cite 12.000 ouă odată. Ventilatoarele de aer cald, care se reglează automat, asigură o temperatură favorabilă dezvoltării puiilor. Ni s-a spus că, datorită acestei instalații, s-a ajuns ca procentul de pierdere la clocit să fie redus din 4-5% la 1-2%. După ce ies din găsece puii sînt așezați în camere speciale, în cutii puse în rafturi. Am vizitat aceste puierne. Prin proporțiile lor par niște hale ale unei „fabrici de păsări”, în care urul mașinilor e înlocuit cu pluitul vesul al puiilor. În rafturile de sus temperatura e de 30 grade, în cele de jos — de 24 grade. În fiecare zi puii, așezați în rafturile de sus, sînt mutați tot mai jos, pentru a se obișnui cu o temperatură mai scăzută. Pentru munca lor preocupată, pentru succesele dobîndite, îi muncitorii și tehnicienii din sovhoz poartă cu mîndrie pieptul lor steluța de Erou al Muncii Socialiste.

Prezîntînd unde am fost am văzut oameni pe cit de prietenoși în meseria lor, pe atît de modesti, dar dornici să împărtășească pretențiilor cunoștințele adunate. M-au impresionat prin dirigența în alegerea scopului propus, prin optimismul și voioșia lor, prin încrederea nestăvînită în forțele poporului, în viitor. Oamenii sovietici sînt oameni de la care avem neapăsat de multe de învățat și ne transmit cu drag cunoștințele și experiența lor. Însușindu-le, vom duce departe înainte și țara noastră.

# Despre conferința de la Leipzig a Consiliului A. I. J. D.

— Declarația tov. Stelian Nițulescu —

Între 5-7 Iunie s-a desfășurat la Leipzig o importantă conferință a Consiliului Asociației Internaționale a Juriștilor Democrați (A.I.J.D.).

Au participat reprezentanți ai asociațiilor de juriști din 22 țări.

Delegația juriștilor romini a fost compusă din tov. Stelian Nițulescu, președintele Tribunalului Suprem al R.P.R., și M. Jurău, președintele Colegiului penal al Tribunalului Suprem al R.P.R.

Conducătorii delegației juriștilor romini, tov. Stelian Nițulescu, a făcut un referat al Agenției Romine de Presă „Agerpres” o declarație în legătură cu conferința de la Leipzig.

Conferința — a spus tov. Stelian Nițulescu — a examinat în primul punct al ordinii de zi, din punct de vedere al dreptului internațional, problema întreprinderii armelor termonucleare și în special a recentelor experiențe care au avut loc în Pacific. În rezoluția adoptată asupra acestei probleme, Consiliul A.I.J.D. proclamă că respectul dreptului internațional impune încheierea rapidă a unui acord-pivitor la interzicerea controlată a fabricării, stocării și utilizării tuturor armelor de distrugere în masă, în special a armelor termonucleare, precum și încetarea imediată a experimentării lor.

A doua problemă înscrisă pe ordinea de zi a conferinței — a spus în continuare tov. Stelian Nițulescu — izvora din faptul că în ultima perioadă au fost aduse sau pregătite atingeri din ce în ce mai serioase suveranității naționale a unui mare număr de țări. Juriștii din țările dependente și coloniale au expus situația creată în aceste țări prin amestecul direct al S.U.A. și al celorlalte țări imperialiste în treburile lor interne și au cerut cu hotărîre respectarea principiilor de bază ale dreptului internațional.

O altă problemă importantă discutată pe larg de Consiliul A.I.J.D. a fost aceea a macarthyismului. Se știe că această „concepție” scornită de anumite cercuri din Statele Unite înseamnă negarea și înăbușirea oricărui libertăți democratice.

Asociația Internațională a Juriștilor Democrați a chemat toate popoarele, și în primul rînd pe toți juriștii, să lupte contra macarthyismului, sub orice formă s-ar manifesta.

Conferința de la Leipzig a rezolvat de asemenea o serie de probleme organizatorice ale Asociației.

În rezoluțiile adoptate în unanimitate — a spus în încheiere tov. Stelian Nițulescu — A.I.J.D. cheamă pe juriștii să desfășoare o luptă susținută pentru creșterea individual și dreptul internațional să fie respectate, împotriva practicii care pun în primejdie securitatea omului, a popoarelor și pacea lumii.

# Din sala tribunalului

AU DELAPIDAT BANII COOPERATIVEI

Tribunalul popular al raionului Pitești a judecat deunăzi procesul unui grup de delapidatori de bani, care, profitînd de funcțiile ce le dețineau în cadrul cooperativei din comuna Bascov și al U.R.C.A.D.-Pitești, și-au însușit peste 100.000 lei din fondurile cooperativei, prin falsificarea unor cecuri și chitanțe. La proces s-a stabilit că principalii vinovați sînt Baibara Constanțin și Baibara Iuliana din Bascov, Pîndele Pătru, fost casier la aceeași cooperativă, Nicolae Pătru zis Nițulescu, fost președinte al cooperativei, și Manea Traian, fost revizor contabil la U.R.C.A.D. Pitești.

Înculpații Pîndele Pătru și Manea Traian au fost condamnați la cite 7 ani muncă silnică și 3 ani degradare civică, iar Nicolae Pătru zis Nițulescu și Baibara Constanțin la cite 5 ani muncă silnică.

FALSIFICATORI AI DUPLICATELOR DE DECONTARE A BONURILOR DE PINE

De curînd, s-a judecat la București procesul unor salariați de la O.C.L.-Pine, al unor responsabili de centre de distribuție a pînii și al unor salariați de la diferite întreprinderi de stat, care și-au însușit mari sume de bani prin falsificarea duplicatelor de decontare a bonurilor de pine și prin trafic de cartele.

Unul din înculpații principali, Popescu Alexandru, a lucrat timp de doi ani ca funcționar la o fabrică de pine, avînd între altele și sarcina de a primi din partea responsabililor conturile de pine justificarea în bonuri pentru pînă raționalizată. În această calitate, el sustrăgea bonuri pe care le dădea atîtor responsabili de centre care aveau nevoie de justificare. Diferența în bani astfel realizată era împărțită între ei. Aceiași înculpat, fiind în postul de revizor contabil la O.C.L.-Pine, în complicitate cu Sandulovici Ion, Lucia Anescu, Elena Antonescu și Mihai Militelu, a falsificat duplicatele de decontare a bonurilor de pine.

Alexandru Popescu și Ion Sandulovici au fost condamnați la cite 7 ani muncă silnică, iar ceilalți înculpați la pedepse ce variază între un an și cinci ani închisoare corecțională.

# INFORMAȚII

Vineri la amiază s-au întors în Capitală tovarășii Stelian Moraru, președintele Consiliului Central al Sindicatelor, și Liuba Chișnevschi, secretar al C.C.S., membri ai delegației sindicatelor din țara noastră care au participat la lucrările celui de al XI-lea Congres al Sindicatelor din Uniunea Sovietică.

Vineri dimineața a părăsit Capitala delegația sindicatelor din țara noastră care va lua parte la lucrările Conferinței sindicatelor din întreaga Europă ce se întîrînește la Berlin la 20 Iunie pentru a discuta rolul și sarcinile sindicatelor în lupta pentru relații pasnice între toate țările Europei, pentru garanții reale ale securității și pentru ridicarea nivelului de trai al populației muncitore.

Din delegație fac parte tovarășii: Mihai Mujic, secretar al C.C.S., Vasile Hochung, președintele Consiliului sindical românesc, Andrei Ullariu, șef adjunct al secției internaționale a C.C.S., și Petru Iorga, tractorist, președintele comitetului de întreprindere de la S.M.T.-Roman.

M. POP

(Agerpres)

# Cronica filmului

# „Ernst Thälmann, fiul clasei sale“

Adesea nu numai elogiile, dar și atacurile pot constitui o bună recomandare pentru o operă artistică; depinde numai din partea cit vîn ele. Filmul în cîntori „Ernst Thälmann, fiul clasei sale”, strălucită realizare artistică a cinematografului german, sosește în țara noastră și cu această bună recomandare: presa războinică a cercurilor revanșarde din Germania occidentală și-a dat multă osteneală „să facă praf” acest film. Și acest lucru este ușor de înțeles, căci „Ernst Thälmann” este un minunat film dedicat clasei muncitoare, partidului ei, năzuințelor pasnice și progresiste ale poporului german.

Ceea ce te entuziasmează la acest film este limpezimea și puterea cu care îți arată chipul clasei muncitoare germane înscălate de libertate și pace. În contrast cu figura odioasă a militarismului german, dușman al tuturor popoarelor, în film vezi pe cei mai buni fiil ai poporului german, oameni în care trăiește aspirația spre democrație și socialism, dorința de a trăi în prietenie cu toate celelalte națiuni. Fieștie, dacă er fi exprimat aceste lucruri într-un stil documentar, fără măiestrie, filmul n-ar fi avut atîta forță și n-ar fi sîrmit într-ăntă furia aceluia care nu tubese pacea; însă „Ernst Thälmann” este un film de mare artă, cu care cinematograful R. D. Germane se poate mîndri.

La reprezentările filmului, îndeosebi la scenele care reprezintă luptele de stradă ale muncitorilor împotriva trupelor fasciste, răsună mereu aplauze; aceste aplauze exprîmă nu numai satisfacția de a vedea un film frumos, dar și adieziunea spectatorilor romini la lupta purtată de poporul german pentru o viață fericită și pasnică.

În cadrul filmului se află figura de neuitat a lui Ernst Thälmann, conducător eroic al partidului clasei muncitoare germane. Nu întîmplător criminalii hitleristi, în august 1944, cînd erau puși față în față cu înfrîngerea lor inevitabilă și foarte apropiată, s-au grăbit să-l asasineze pe Thälmann, întîmplat timp de doisprezece

ani. Ernst Thälmann, președintele Partidului Comunist din Germania, era conducătorul recunoscut al clasei muncitoare germane și al forțelor antifasciste, patriotice, ale poporului german.

Filmul oglîndește anii dintre 1918-1923, epocă de mari lupte revoluționare și de formare a Partidului Comunist din Germania. În primele scene, Thälmann e înfăințat pe front, în 1918, cînd poporul german trăia uriasul eou al Marii Revoluții Socialiste din Octombrie. Soldatul Thälmann, care activează în mișcarea socialistă, redactează un manifest, îndemnînd pe ostași să înceteze războiul purtat pentru interesele monopolizatorilor de capital și să se alieze cu războiul purtat pentru interesele muncitorilor. Astfel, de la bun început, filmul ne prezintă personalitatea lui Thälmann formîndu-se în mijlocul poporului sau, ca exponent al năzuințelor de pace, al nădejților trezite în masele muncitoare germane de victoria Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

Cu o înaltă măiestrie cinematografică sînt realizate scenele de după război, din 1919. Bandiții tocmii de guvernul trădător Ebert-Scheidemann asasinază pe conducătorii grupării comuniste „Spartacus”, Karl Liebknecht și Rosa Luxemburg, și micșalează pe muncitorii revoluționari; în acest timp gîlile șampanii prin restaurant unde benchetuiesc complicită capitaliștilor americani care infometează țara. Mai cu seamă imaginea șantierelor din Hamburg, a miilor de muncitori care protestează împotriva mîrșavei asasinării a lui Liebknecht și Luxemburg — imagine sobră și puternică — este cu adevărat zguduitoare. Simți masivitatea și unitatea de granit a clasei muncitoare, a muncitorilor germani de pe șantier. În mijlocul muncitorilor, într-o tăcere deplină, te cuvîntul „Teddy” al lor — tovarășul lor Ernst Thälmann. Frazele lui sînt oratorice, cuvintele lui nu sînt căutate. Simplu, frătește, el explică celor adunați că monstruoasa crimă a fost cu puțință doar pentru că în Germania au-

lădată, înfrîngîndu-se curentul reformist și făurindu-se alianța cu țărani fascisml n-ar fi putut veni la putere. Aceasta e învățămîntul de mare actualitate al filmului: unitatea maselor muncitoare, dacă e bine cîntătită, poate stăvili drumul forțelor agresive și antidemocratice.

În momentul crizei revoluționare care s-a desfășurat în Germania în 1923, proletariatul din Hamburg, infometat și revoltat de politica trădătoare a guvernatorilor, ia armele în mîini. Deoarece în restul țării unitatea muncitorească nu fusese îndeajuns consolidată și din pricina trădătorilor strecozăți în Partidul Comunist din Germania, muncitorii din Hamburg sînt izolați și pe cale de a fi înfrinți. Thälmann ia măsuri pentru retragerea ordonată a gărzilor muncitorești, el modifică tactica de luptă în funcție de noile condiții.

Un merit principal al artiștilor care au făcut acest film constă în felul cîd și în felul combativ în care înfăințează dragostea poporului muncitor german față de Uniunea Sovietică, rolul Uniunii Sovietice ca sprîjn al popoarelor ce apără pacea și democrația; se vede transparența luptătorilor revoluționari față de provocatorii naționaliști, care căutau să slăbească încrederea muncitorilor germani în poporul sovietic, furturorul primului sînt socialist. Filmul ilustrează realist, cu talent, în mod convingător, cuvintele lui Thälmann, care spune că atîtdinea față de Uniunea Sovietică constituie piatra de încercare pentru fiecare revoluționar și patriot al țării sale. De o mare frumusețe sînt scenele care înfăințează soseala în portul Hamburg a unui vas sovietic care aduce grîne pentru greviștii înfometai. Înlăturînd trupele poliției postate de social-democrați în jurul vapurului, muncitorii germani fraternizează cu marinarii rusi. Thälmann se suie pe vapor exclamînd fericit că e prima oră cînd calcă pe pămîntul unui stat socialist. Îl vedem mai tîrziu, împreună cu Wilhelm Pieck, Walter Ulbricht și alți conducători comușiști germani, în vizită la Kremlin.

Poporul german, prin propria sa experiență, prin nenorocirile în care l-au fîrit criminalii fasciști, prin politica de înarmări și provocări care se duce azi în

noastră se angajează să-și depășească zilnic sarcinile de plan cu 60 la sută”.

Angajamente asemănătoare și-au luat și muncitorii Georgehe Croitoru, responsabil unei brigazi de fineret de la Petritia, Carol Dvorac, fruntaș al întrecerii socialiste, și alții.

Participanții la adunări au adoptat motto (luni prin care asigură Federația Sindicatelor Mondială că vor lupta și mai hotărît pentru triumful cauzei pacii în lume.

O asemenea adunare a mai avut loc la fabrica de confecții „Gh. Gheorghiu-Dej” din Capitală. (Agerpres)



Directivile Congresului al X-lea al P. C. din Cehoslovacia pentru elaborarea Planului de stat al R. Cehoslovace pe 1955

PRAGA 18 (Agerpres). — CITEHA transmite Directivile Congresului al X-lea al Partidului Comunist din Cehoslovacia pentru elaborarea Planului de stat de dezvoltare a economiei naționale a Republicii Cehoslovace pe anul 1955.

Industria chimică va dezvoltă în primul rând producția de îngrășăminte minerale pentru asigurarea de recolte bogate în producția agricolă și va sporii de asemenea producția de materii prime pentru industrie.

Prin măsură curajoasă și eficientă să se obțină în anul viitor sporirea substanțială a producției agricole.

Directivile prevăd că volumul construcțiilor capitale pe anul 1955 să fie la nivelul planului pe 1954, pentru ca astfel să se asigure sporirea celei-părți destinate pentru consumul populației.

Conferința de la Geneva

GENEVA 18 (Agerpres). — La 18 iunie a avut loc cea de a 15-a ședință restrinsă a conferinței de la Geneva consacrată discutării problemei Indochineze.

Sedința a fost prezidată de ministrul Afacerilor Externe al Marii Britanii, A. Eden.

Intâlnirea dintre Ciu En-lai și Georges Bidault

PEKIN 18 (Agerpres). — Potrivit relatărilor corespondenților din Geneva al agenției China Nouă, la 17 iunie a avut loc o întâlnire între Ciu En-lai, ministrul

Afacerilor Externe și șeful delegației R. P. Chineze la conferința de la Geneva, și Georges Bidault, șeful delegației franceze.

Declarația lui Huan Hua, reprezentant al delegației R. P. Chineze

GENEVA 18 (Agerpres). — China Nouă Huan Hua, reprezentant al delegației Republicii Populare Chineze la conferința de la Geneva, a făcut la 18 iunie reprezentanților presei următoarea declarație, în legătură cu declarațiile războinice ale ministrului Afacerilor Externe al Coreei de sud, Bion Ion Te:

Duless și Li Sin Man, care prezintă eșecul conferinței de la Geneva, se putea vedea planul odios de a zădărnici tratativele pentru a accentua încordarea.

Un an de la asasinarea soților Rosenberg

În urmă cu un an, întreaga omenire progresa a fost zguduită de vestea că soții Ethel și Julius Rosenberg, cei doi curajoși și dirzi luptători americani pentru pace și pentru colaborarea între popoare, au fost asinați.

În ultimul minut, călăii au vrut să-i șantajeze. În celula condamnatilor la moarte de la Sing-Sing a venit James Bennett, directorul închisorilor americane.

Plenara Consiliului Central al Sindicatelor din U.R.S.S.

MOSCOVA 18 (Agerpres). — TASS La 17 iunie a avut loc prima plenară a Consiliului Central al Sindicatelor din Uniunea Sovietică, ales de Congresul al XI-lea al sindicatelor din U.R.S.S.

Plenara a discutat problemele organilor zărilor. Plenara a ales Președintele C.C.S. din U.R.S.S. compus din Aslanov A. O., Babalan S. T., Goroskin I. V., Gureev I. P., Glanțev M. P., Efanov P. D., Eremeev T. V., Eguarzdov S. V., Ilina M. V., Krestiniov N. V., Korobova P. N., Moskațev K. F., Novikov I. A., Nefedov N. P., Popova N. V., Psenjin N. N., Rossocinski I. I., Solovov L. N., Cerednicenko E. T., Svernik N. M., Șevcenko A. I.

Aportul oamenilor de știință la dezvoltarea agriculturii în U. R. S. S.

MOSCOVA 18 (Agerpres). — TASS Președintele Academiei de Științe a U.R.S.S. a hotărât să organizeze o expediție complexă în regiunile unde se efectuează lucrări agricole de valorificare a pământurilor virginie și intenționează, la expediție vor participa reprezentanți la zece institute de cercetări științifice ale Academiei de Științe a U.R.S.S. și al altor instituții.

Se prevede că până în anul 1957 suprafețele înșăinate să fie sporite cu 200.000 ha., iar producția la hectar a cerealelor, cartofilor și culturilor tehnice să fie mărită considerabil.

În legătură cu uneltirile S.U.A. împotriva Guatemalei

NEW YORK 18 (Agerpres). — Potrivit relatărilor corespondenților din Guatemala al agenției United Press, partidul revoluționar guatemalez, care face parte din coaliția guatemaleză, a dat publicității o declarație în care acuză S.U.A. de organizarea și conducerea unei mișcări internaționale având drept scop înăbușirea și nimicirea democrației din Guatemala.

În declarație se subliniază că complotul împotriva guvernului democrat din Guatemala a luat în ultimele luni o formă mai agresivă. De data aceasta nu mai este vorba de o activitate subversivă dirijată și subvenționată de societatea americană „United Fruit Company” sau de o campanie calomnioasă a presei, ci de o mișcare organizată și dirijată de Departamentul de stat al S.U.A., în scopul înăbușirii și nimicirii democrației din Guatemala.

Potrivit relatărilor corespondenților din Honduras al ziarului „New York Herald Tribune”, spre frontierele Guatemalei se aduc „emigranți anticomuniști” (adică trădători ai poporului guatemalez), ceea ce a dus la accentuarea „zvonurilor despre o iminentă acțiune armată” împotriva Guatemalei.

Adunarea Națională franceză a acordat votul de investitură lui Pierre Mendès France

PARIS 18 (Agerpres). — Agenția France Presse anunță că pentru „intenția net declarată a noului șef de guvern de a încerca să încheie în mai puțin de o lună pacea în Indochina, intenție care a fost primită în mod cit se poate de favorabil” de majoritatea parlamentară franceză, 419 din cei 620 de deputați al Adunării Naționale au acordat miercuri noaptea investitura deputatului „red” Mendès France.

În timpul celei ședințe Adunării Naționale au fost suspendate, numeroși deputați și-au exprimat în culorile Pautilor Bourbon indignarea față de noile presluri pe care Statele Unite încearcă să le exercite asupra Franței pentru a o sili să urmeze politica dictată de cercurile guvernante din Washington.

În discursul în care a cerut Adunării Naționale să-l acorde încrederea, Mendès France a afirmat că principala teză a programului său este încetarea războiului din Indochina.

Correspondenții din New York al agenției France Presse anunță la rândul său că rezultatul votului Adunării Naționale de miercuri noaptea este viu comentat în cercurile O. N. U.

Mendès France a declarat de asemenea că Franța este vital interesată în rezolvarea pașnică a conflictului indochinez, și că consultările cu experții militari și diplomații competenți confirmă posibilitatea unei asemenea rezolvări.

În problema așa-numitei comunități defensive europene, Mendès France nu s-a pronunțat asupra problemei, dar a recunoscut că aceste planuri provoacă neliniște și ezitare în Franța.

Comisia apărării naționale a Adunării Naționale franceze a aprobat raportul generalului Koenig privind respingerea tratatului C. D. E.

PARIS 18 (Agerpres). — Comisia apărării naționale a Adunării Naționale franceze a aprobat vineri dimineața cu 29

voțuri contra 13 raportul generalului Koenig care cere respingerea tratatului „comunități defensive europene”.

Locuitorii orașului Calcutta (India) cer încetarea războiului din Indochina

NEW DELHI 18 (Agerpres). — CHINA NOUA transmite: La 12 iunie, locuitorii orașului Calcutta au manifestat pe străzile orașului împotriva continuării războiului colonialist din Indochina.

care se cere guvernului francez să pună capăt războiului murdar din Indochina și să-și retragă trupele din peninsula indochineză.

Presă străină condamnă S.U.A. pentru zădărnicierea tratatelor cu privire la problema coreeană

PHENIAN 18 (Agerpres). — La 17 iunie ziarul „Nodon Simnun” a publicat un articol de fond intitulat „Condamnăm acțiunile imperiaștilor americani care zădărnicesc discutarea problemei coreene”.

Deși tratativele în problema coreeană, care au durat mai mult de o lună, n-au fost încununate de succes, ele au marcat un adevărat rezultat care consistă în faptul că imperiaștii americani s-au demarat și mai clar în fața opiniei publice mondiale care a văzut că ei nu vor pace și se tem de ea.

Delegații străini la conferința istoricilor cehoslovaci

PRAGA 18 (Agerpres). — Cetecka transmite: La Praga au început să sosească delegații străine care vor participa la conferința istoricilor cehoslovaci.

La Praga au început să sosească delegații străine care vor participa la conferința istoricilor cehoslovaci. La 17 iunie a sosit la Praga delegația istoricilor sovietici care va participa la conferința istoricilor cehoslovaci, ce se va ține între 18-22 iunie la Smolenice.

Mărirea schimburilor de mărfuri între U. R. S. S. și Iran

TEHERAN 18 (Agerpres). — TASS transmite: În urma tratatelor dintre reprezentanții comerciale a U.R.S.S. din Iran și Ministerul Economiei Naționale al Iranului, care s-au desfășurat într-o atmosferă de prietenie și înțelegere reciprocă, la 17 iunie, la Teheran, a avut loc un schimb de scrisori între M. Kuznetov, reprezentant comercial al U.R.S.S. în Iran, și Strademan, ministrul economiei naționale

al Iranului, cu privire la livrările reciproce de mărfuri din perioada U.R.S.S. și Iran pe perioada 1954-1955.

Pe scurt

Postul de radio Delhi anunță că în capitala Indiei a fost semnată o convenție comercială între India și R.P. Ungaria, India va livra Ungariei produse agricole și textile, iar Ungaria va exporta în India utilaje.

După cum s-a anunțat, în partida cu R. Byrne, marele maestru sovietic Kotov avea la intrerupere un pion în plus, dar şahistul american păstra șanse bune de remiză datorită faptului că pe tablă se aflau nebuni de culori diferite. La reluare marele maestru sovietic a găsit un plan ingenios prin care folosea toate posibilitățile poziției. El a obținut astfel din pion trecuți pe arpa damei și la mutarea 59-a a decis partida în favoarea sa.

SPECTACOLELE DE AZI

TEATRUL: Teatrul de Stat de Operă: Aşa Lugojana; Național „I. L. Stăruțel”; (Comedia) Floarea purpurie (ora 15); Micul turbot (ora 19:30); Municipal: Cincile grădinarului (ora 15); Dragoste în zori de zi (ora 19:30); Teatrul: Inșire mărgărite (ora 15 și 19:30); Armatei (B-dul G-ral Măghurea); Avarul (ora 19:30); Furtuna de primăvară (ora 19:30); Armatei (Calea 15 Septembrie); Văscu Vodă; Muncitoresc C.F.R. (Giulești); Titaniavale (ora 15); Articolul 19 (ora 19:30); Ansamblul de Estradă al R.P.R.; Să cite muzica (ora 20); Teatrul de vară din Parcul „I. V. Stalin”; Teatrul „Tândărică”; Artizii pădurii (ora 17, în sala Ateneului R.P.R.); Umor pe stori (ora 20, în sala Baruc Berca).

După cum s-a anunțat, în partida cu R. Byrne, marele maestru sovietic Kotov avea la intrerupere un pion în plus, dar şahistul american păstra șanse bune de remiză datorită faptului că pe tablă se aflau nebuni de culori diferite. La reluare marele maestru sovietic a găsit un plan ingenios prin care folosea toate posibilitățile poziției. El a obținut astfel din pion trecuți pe arpa damei și la mutarea 59-a a decis partida în favoarea sa.